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GRUPO1

Os cinco itens deste grupo sao de escolha multipla. Em cada um deles, séo indicadas quatro op¢des, das
quais s6 uma esta correta.

Escreva na sua folha de respostas apenas o numero de cada item e a letra correspondente a opcéo que
selecionar para responder a esse item.

Nao apresente calculos, nem justificagdes.

Se apresentar mais do que uma opgao, a resposta sera classificada com zero pontos, 0 mesmo acontecendo
se a letra transcrita for ilegivel.

. Para um certo nimero real k, positivo, seja f a fungdo, de dominio ]—oo, 1[, definida por

In (k- x) se x<0
f(x)= .
2+ — se O0<x<l1
Inx
Sabe-se que f é continua.
Qual é o valor de k ?
(A) In2 (B) e? (C) In3 (D) e3

. Seja f afungao, de dominio R', definidapor f(x)=x%+a%Inx (a éum nimero real maior do que 1),
e seja r areta tangente ao grafico da fungdo f no ponto de abcissa a

Qual é o declive daretar ?

(A) a? 1 +4? (B) a®+a? (€) a®+a (D) a®+a

. Seja f uma fungdo de dominio R e seja f”' asegunda derivada da fungéo f

Sabe-se que /' tem dominio R e é definida por f”'(x)=e*x?(x—1)

Qual das afirmagbes seguintes é verdadeira?

(A) O grafico da fungdo f tem exatamente quatro pontos de inflex&o.
(B) O grafico da fungdo f tem exatamente trés pontos de inflex&o.
(C) O gréfico da fungdo f tem exatamente dois pontos de inflexdo.

(D) O gréfico da fungdo f tem exatamente um ponto de inflexdo.
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4. Considere todos os numeros que se podem obter alterando a ordem dos algarismos do nimero 12 345

Quantos desses nimeros s&o impares e maiores do que 40000 ?

(A) 18 (B) 30 (C) 120 (D) 240

5. Em C, conjunto dos niimeros complexos, seja z = cis ¢, em que € é um nuimero real pertencente ao

intervalo %, ﬁ[

Seja w=z2-2

A que quadrante do plano complexo pertence a imagem geométrica de w ?

(A) Primeiro quadrante. (B) Segundo quadrante.
(C) Terceiro quadrante. (D) Quarto quadrante.
GRUPO 1I

Nas respostas aos itens deste grupo, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificagcoes
necessarias.

Atencgao: quando, para um resultado, nao é pedida a aproximagéao, apresente sempre o valor exato.

1. Seja C o conjunto dos nimeros complexos; i designa a unidade imaginaria.

Resolva os dois itens seguintes sem recorrer a calculadora.

%+ 2i7

1.1. Determine o valor de 2

Apresente o resultado na forma algébrica.

1.2. Mostre que o nimero 2cis<£> é solucdo da equagéo z®xz =128

10

z designa o conjugado de z
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2. Um saco contém quatro bolas com o numero 0, uma bola com o nimero 2 e duas bolas com o nimero 3

2.1. Retiram-se, simultaneamente e ao acaso, duas bolas do saco.

Seja X a variavel aleatdria «produto dos nimeros das duas bolas retiradas».
Construa a tabela de distribuicdo de probabilidades da variavel aleatéria X

Apresente cada uma das probabilidades na forma de fragdo irredutivel.

2.2. Considere agora a experiéncia que consiste em retirar, ao acaso, uma a uma, sucessivamente e sem
reposicao, todas as bolas do saco.
Sejam A e B os acontecimentos seguintes.
A: «Nao saem bolas com o nimero 0 em extragdes consecutivas»

B: «Asegunda bola retirada tem o nimero 2»

Determine P(B | A), sem utilizar a férmula da probabilidade condicionada.
Numa pequena composigao, justifique a sua resposta.

A sua composig¢ao deve contemplar:

e o significado de P(B | A), no contexto da situagéo descrita;
e a explicagédo da ordem de saida das bolas com o numero 0
e a explicagdo do numero de casos possiveis;

e a explicagdo do numero de casos favoraveis;

e a apresentagao do valor da probabilidade na forma de frago.

3. Relativamente a Figura 1, sabe-se que:

e oponto B pertence ao segmento de reta [ AC] 4 B 2 C

e ospontos A e D pertencem a circunferéncia que tem centro U
no ponto B e raioiguala 4

e 0 segmento de reta [BD] é perpendicular ao segmento de 4
reta [AC]

e BC=2 . 0
P E

Admita que um ponto P se desloca ao longo do arco 4D, nunca \D

coincidindo com 4 nem com D, e que um ponto £ acompanha _

o movimento do ponto P de forma que o quadrilatero [ PBCE ] Figura 1

seja um trapézio retangulo.

O ponto Q é a intersecgdo do segmento de reta [ PE| com o segmento de reta [ BD ]

Para cada posicdo do ponto P, seja x a amplitude do angulo EPB e seja S(x) a éarea do
trapézio [ PBCE |
0. %
E: [)

3.1. Mostre que S(x)=8senx + 4sen(2x) (x €
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3.2. Estude a fungdo S quanto & monotonia e quanto a existéncia de extremos relativos, recorrendo a
métodos analiticos, sem utilizar a calculadora.

Na sua resposta, deve apresentar:
e 0(s) intervalo(s) em que a fungéo é crescente;
e 0(s) intervalo(s) em que a fungéo é decrescente;

e os valores de x para os quais a fungao tem extremos relativos, caso existam.

3x+1-xe* se x<0
4. Seja f afungéo, de dominio R, definida por f(x)=

X +Cos x se x>0

Resolva os dois itens seguintes recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora.
4.1. Determine f’<72[> recorrendo a definicdo de derivada de uma fungao num ponto.

4.2. O gréfico da fungdo f tem uma assintota obliqua quando x — —oo

Determine a equacgao reduzida dessa assintota.

5. Seja a um numero real tal que a > e (e - numero de Neper ou nimero de Euler)

Seja g afungéo, de dominio R, definida por g(x)=ax+Inx

Mostre que a fungéo g tem, pelo menos, um zero no intervalo 1 , 1[
a e

FIM
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COTAGCOES

GRUPO 1
ettt eeeeeeeeeeeteeeseseeeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeetetesesesesteten.————————aaaaaaaaaaeeeerrrrrne 10 pontos
TP P PP PR PTPPPPPP 10 pontos
& e oo et eeeeeeetetettetesaseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseesssssssnsnnnnnaaaieaeeeeeeaeaaeeereeeeeeoes 10 pontos
e ettt eeeeeeeeeeeeeeeeseseeeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeesesesesesetteten.————————aaaaaaaaaateetrrrrrne 10 pontos
OO PP PP P TS PTPPPPPP 10 pontos
50 pontos
GRUPO 11
1St PR PRP 10 pontos
L. e ————— 10 pontos
2 . e ———————————— 15 pontos
2. e 15 pontos
. s R 20 pontos
. 0SSR 20 pontos
g PR 20 pontos
A, e e e e e e e e e e e e 20 pontos
TP PP PP PPPPPP 20 pontos
150 pontos
TOTAL ..., 200 pontos
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